
Duhovniške vesti. Župnijski izpit so 
19. in 20. oktobra v Mariboru napra
vili naslednji gospodje kaplani: Bakan 
Štefan iz Črensovcev, Drvodel Alojzij 
iz Sv. Lovrenca na Pohorju, Krevh M. 
iz Male Nedelje, Lejko Štefan iz Do
brovnika, Mak Ivan iz Ormoža, Ran
čigaj Ivan iz Šmarja pri Jelšah, Stak
ne Andrej iz Središča. 

Zaslužni 701etnik. V prijazni Stari 
vasi na Bizeijskem je slavil zadnje dni 
701etnico zaslužni in daleč na okrog 
znani ter obče priljubljeni posestnik 
in trgovec Martin Frece 701etnico. Ju
bilant je rodom iz Dobja pri Planini 
in se je izvežbal za trgovca po ugled
nih trgovinah na Spodnjem Štajers
kem, dokler si ni osnoval pred 44 leti 
svojo lastno prodajalno, katero so ve
dno radi posečali radi lastnikove so
lidnosti, poštenosti in šegavosti Slo
venci in Hrvati. Še le pred par leti je 
dal trgovino v najem in uživa zaslu
ženi pokoj v družbi svoje blage sopro
ge, zetov, vnukov in vnukinj. Naš Mar
tin pa kot ugleden trgovec ni skrbel 
le za svoj dom in družino, ampak je 
bil na delu kot občinski odbornik, v 
krajevnem šolskem svetu, pri gremiju 
trgovcev v Brežicah in kot večletni ge
rent brežiškega okrajnega zastopa. 
Njegove vsestranske zasluge so našle 
priznanje na najvišjem mestu. Kot 
vedno neustrašen in za javni blagor 
delaven Slovenec je bil odlikovan z re
dom Sv. Save in Jugoslov. krone. Ob 
pomenljivem 701etnem jubileju g. Mar
tina se spominja njegovih zaslug tudi 
starosta med slovenskimi časopisi bu
ditelji »Slovenski Gospodar« in mu 
želi zdravje in vedno smehljajočo do
bro voljo do skrajnih mej človeškega 
življenja. Martin, uživaj srečo na sta
rost, saj si jo zaslužil z delom in go
rečim izpolnjevanjem verskih dolž
nosti! 

Pod avtobusom. Dne 19. oktobra je 
zadel v Mariboru na vogalu Marijine 
ulice pekovski vajenec Ivan Vveniger
holz po lastni krivdi s kolesom ob 
blatnik mestnega avtoomnibusa. Fan
tu je avtobus poškodoval nogo, kolo 
se je pa vsled sunka prelomilo na dva 
dela. 

Vlom. V noči na 20. oktobra so vlo
mili neznanci v stransko poslopje pri 
Šoberjevi vili v Razvanju pri Maribo
ru. Odnesli so razne predmete in med 
drugimi 60 kokoši, katere so zaklali 
na licu mesta. 

Z noži so obdelali neznanci dne 21. 
oktobra zvečer 441elnega viničarja A. 

Ermuta iz Rošpoha pri Mariboru, kc 
se je vračal iz Kamnice proti domu. 

Radi prekoračenja silobrana 6 me 
secev zapora. Mariborski sodni senat 
je obravnaval 18. otkobra tale slučaj: 
Po smrti posestnika Janeza Ješovnika 
v Ženjaku je prodala vdova posest in 
se preselila v Drvanjo. Z njo in s po
habljenim sinom Janezom se je prese
lil na novo imanje tudi hlapec Velel. 
Kmalu je prišlo do razmerja, da je pri 
hiši imel vso besedo hlapec, sin nobe
ne in je slednji moral spati na kašči. 
Med sinom in hlapcem je došlo pogo
stokrat do ostrih prepirov in dejans
kih spopadov, iz katerih je odnesel 
yečkrat sin Janez krvave rane. Dne 
7. maja t. 1. je navalil Velel z motiko 
na Janeza, napadeni je pograbil puš
ko in ranil lažje hlapca v levo roko. 
Ranjeni se je koj po strelu umaknil, a 
je še isti večer ponovno napadel do
mačega sina, ki je oddal v nasilneža 
smrtnonosen strel v trebuh. Sin Janez 
se je javil sam orožnikom in je tudi 
na sodišču povedal vse po resnici. So
dišče je izreklo radi številnih olajše
valnih okoliščin milo sodbo na 6 me
secev zapora radi prekoračenja silo
brana. 

Žrtev izredne požrtvovalnosti. V 
Šardinju pri Veleki Nedelji je izbruh
nil ogenj pri posestniku Kocipru. Prvi 
je opazil rdečega petelina sosed Rajh, 
p. d. Herman. Iz gorečega poslopja je 
pretresljivo mukala živina in dobri 
sosed se je lotil z izvanredno požrt
vovalnostjo reševalnega dela. Skočil 
je v goreči hlev, spravil živino preko 
praga, a baš v tem trenutku se je udri 
nanj strop. Vsa obleka se je vnela ju
naku, z zadnjimi močmi se je še po
gnal kot živa baklja iz ognja ter se 
začel valjati po travi, da bi udušil o
genj na sebi. Vsa obleka je zgorela na 
njem in si lahko mislimo, kako je bil 
revež opečen po celem telesu. Spravili 
so ga v bolnico, kjer je po nepipisneni 
trpljenju umrl čez nekaj dni. Slučaji 
tolike požrtvovalne ljubezni do bliž
njega, kakor jo je dokazal posestnik 
Herman, so v današnji dobi zelo red
ka prikazen. Bodi mu ohranjen časten 
sjcrnin in naj nam sveti v življenju 
vzgled smrtno ponesrečenega! 

Obdelan z nožem. Z nožem obdela
nega so oddali v ptujsko bolnico de
lavca Janeza Mohorko iz Ptujske go
re. Na cesti proti Majšpergu je bil na
paden od dveh moških. 

Po ognju hudo prizadet posestnik. 
Požar je uničil posestniku Ant, Barli



ču na Zavrču pod Ptujem vsa gospo
darska poslopja, krmo in gospodarsko 
orodje. 

Podlegel poškodbam. Na cesti med 
Ptujem in Sv. Urbanom blizu Rogoz
nice je zašel posestnik Martin Korent 
z Bišečkega vrha pod tovorni avtomo
bil ter obležal z razbito lobanjo v glo
boki nezavesti. Težko ponesrečenega 
so spravili v ptujsko bolnico, kjer je 
umrl vsled poškodb dne 17. t. m. 

Umor pred sodiščem. Dne 19. t. m. 
je obravnaval mariborski sodni senat 
umor Ane Tomažičeve na Pavlovskem 
Vrhu pri Sv. Miklavžu pri Ormožu. 
JPrevžitkarico Ano Tomažič so našli 
vsled tlečih cunj v lastnem stanova
nju zadušeno dne 27. aprila t. 1. Smrt
ni slučaj je šel naznanit po odkritju 
ormoškim orožnikom Mihael Ivanuša, 
mlinar na Pavlovskem vrhu, ki ima 
za ženo dolgoletno Tomažičevo rejen
k.o Ljudmilo. Omenjeni je naznanil o
rožnikom, da se je Ana zadušila, ker 
je v pijanosti zaspala in se jej je vne
la obleka. Žrtev dima bi bili tudi za
grebli, a g. župnik je svetoval sodno 
raztelesenje, ki je dognalo, da je bila 

pokojna najprej zadavljena. Zločinec 
jej je zdrobil rebra in prsnico in nato 
je napadalec sam zanetil cunje, da bi 
zvodil javnost na pot nesreče. Po tej 
ugotovitvi je bil aretiran Mihael Iva
nuša kot dedič umorjene, s katero je 
živel baš radi dedščine v prepiru. Ma
riborsko sodišče je obsodilo Mihaela 
Ivanušo na 20 let in soobtoženega Ja
koba Rozmana na 15 let robije. 

Lov za tatom in vlomilcem. Pred ne
kaj dnevi popoldne je bilo vlomljeno v 
hišo posestnika Franca Jurgeca v Cir
kulanah v Halozah. Vlomilec je odpe
ljal iz zadnje sobe moško kolo znamke 
Puch in odnesel 450 D gotovine. Orož
niki iz Zavrča so takoj šli na delo, da 
izsledijo tatu in posrečilo se jim je 
prijeti zlikovca v osebi kovaškega po
močnika Franca Kara iz Brezovca v 
Halozah. Karo se je po tatvini odpeljal 
s kolesom v Ptuj, kjer je pri nekem 
mehaniku zamenjal krmilo, ob enem 
pa tudi ponujal kolo v nakup. Ker se 
mu to ni posrečilo, se je s kolesom vr
nil domov ter je naslednjega dne za
menjal z nekim kolesarjem sprednje 
kolo, nato pa se odpeljal v Sobotince. 
Tu je pri nekem mehaniku zamenjal 
staro sedlo z novim. S čisto prenareje
nim kolesom se je pred dnevi napotil 
v Stojnce, kjer si je v Turkovi gostilni 
naročil kar pol kg klobas in 1 liter vi
na, česar pa seveda tudi ni hotel pla
čati in je še celo gostilničarko ozmer
jal.Orožniki so tička dne 17. t. m. iz
sledili v Bukovcih. Nepridiprav je ta
koj priznal vse grehe, samo tatvino 
denarja je zanikal. 

Vlak povozil starko. Blizu 80 let sta
ra Ana Medic iz Murske Sobote je bila 
na potu s samokolnico po živinsko kr
mo. Ko je peljala preko železniškega 
tira, je pribrzel popoldanski osebni 
vlak iz Beltincev. Strojevodja je sku
šal vlak zaustaviti, a je bilo že prepoz
no. Starko Ano je pognal stroj s tako 
silo po tračnicah, da je obležala pri 
priči mrtva. 

Sreča v nesreči. Na progi Poljčane— 
Konjice je padel v bližini postaje Sp. 
Laze z vagona 39 letni posestnik Ivan 
Štefanec iz Zbelovega pri Poljčanah. 

Priletel je tako na tračnice, da so šla 
kolesa mimo. Radi poškodb na rokah' 
in nogah so ga prepeljali v mariborsko 
bolnico. 

Dve zanimivi in značilni razpravi. 
V Konjicah sta se vršili dve razpravi, 
ki sta bili zaključeni z oprostilno raz
sodbo in za koji je vladalo v javnosti 
veliko zanimanje. Na odgovor sta bila 
pozvana g. Jožef Bezjak, župnik v 
Zrečah, in g. Fran Bohanec, kaplan v 
Konjicah. Koncem minulega šolskega 
leta sta bila od prosvetnega ministrst
va razrešena kot kateheta poučevanja 
verouka v šolah. Ker pa sta bila oba 
nastavljena za kateheta od kn.šk. or
dinariata v Mariboru in od njega še 
do danes nista dobila nobenih razre
šitvenih odlokov, sta seveda, pokora

Najboljši čehoslovaški jahač, štabni 
kapeipn Popler, je smrtno ponesrečil 
pri dirkalnem jahanju v Pardubicah 

pri Pragi. 

Iznajditelj kinematografa, kot je danes, Fran

coz Avgust Lumiere (desno), je slavil 19. oktobra 
70Ietnico. Poleg njega je iznajditeljev brat Lojz, 
ki mu je pomagal pri iznajdbi. — Desno: Musso

linijcv slavnostni govor, v katerem se je spominjal diktator Italije desetletnice pohoda fašistov v Rim in prevze

ma državne oblasti. 

Ameriškega kralja elektrike Samuela 
Insulla so aretirali te dni na zahtevo 
Združenih držav na Grškem v Atenah. 
Aretirani zakriva s klobukom obraz 

pred fotografi. 



vajoč se svoji nadrejeni oblasti, nič 
hudega sluteč, začela letošnje leto zo
pet z rednim poukom verouka. Pri tern 
izvrševanju svoje dolžnosti pa sta pri
šla navskriž s politično oblastjo in bi
la od sreskega načelstva kaznovana 
vsak na 500 Din globe, oziroma 10 dni 
zapora. Razen tega je predlagalo sres
ko načelstvo proti obema kazensko
sodno postopanje, češ, da sta imeno
vana s tem, da sta vršila od ordinaria
:ta jima ukazano dolžnost, prezirala 
'naredbe svetne oblasti in jo izpostavi
la zasmehovanju. Pri razpravah je bi
lo zaslišanih več prič, med njimi sa
me učiteljice, šolski upravitelj in ko
mandir orožniške postaje. Na podlagi 
podanih izjav in zagovora obeh obto
žencev je sodišče v obeh slučajih ugo
tovilo, da imenovana gospoda nista s 
.svojim zadržanjem ničesar storila, s 
čemer bi zakrivila kaznivo dejanje in 
zato je sodišče v obeh slučajih izreklo 
.oprostilno razsodbo. 

Smrtna nesreča. V Čretniku, občina 
Pekel pri Poljčanah, je spodrsnil 60
[letni viničar Eker na stopnicah tako 
nesrečno, da se je vsled rane na glavi 
•onesvestil in kmalu zatem umrl. 

Uboj. V Gaberniku pri Poljčanah' so 
našli na travniku za domačo kapelo s 
preklano glavo in vsega oblitega s kr
vjo 231etnega Josipa Kita, p. d. Polde
■tovega Pepeta. Ubijalec še ni odkrit. ' 

Ustrelil se je v Gaberju pri Celju 
241etni delavec v Westenovi tovarni 
iAnton Bevc, doma od Sv. Štefana pri 
Šmarju. 

Nevaren strel. V noči 16. oktobra je 
zadel neznanec z revolversko kroglo v 
(trebuh v Socki pri Novi cerkvi posest
nikovega sina Franca Iskrača. Težko 
ranjenega so prepeljali v celjsko bol
nico. 

Dve nesreči. 371etni delavec Ludvik 
Mikše s Huma ob Sotli je padel dne 
18. t. m. pri delu tako nesrečno, da si 
je zlomil levo nogo. — Črepinjo si je 
prebil pri paclcvi dne 17. t. m. posest
niški sin Jožef Jelan iz Marijagradca 
pri Laškem. Oba ponesrečenca so pre
peljali v celjsko bolnico. 

Hrbtenico si je zlomila pri padcvi z 
lestve na domačem dvorišču 471etna 
Jožefa Dolinšek, žena posestnika pri 
Sv. Magdaleni v občini Sv. .Pavel pri 
Preboldu. 

Neprostovoljno srečanje avtomobila 
s kočijo. Dne 20. oktobra se je vračal 
žalski gostilničar g. Štefan Zagode s 
svojim osebnim avtomobilom iz Celja 
domov. Na državni cesti pred avgmen
tacijsikim skladiščem pri Glaziji je pri
vozila nasproti enovprežna kočija, na 
kateri je sedel Martin Kožar, hlapec 
pri posestniku in gostilničarju Maksu 
Janiču na Babnem. G. Zagode je ne
nadoma zavil z avtomobilom na levo 
in trčil v kočijo s tako silo, da se je 
prevrnila v cestni jarek. Pri trčenju je 
dobil konj lažje poškodbe, močno p£f 
sta se pokvarila kočija in sprednji del 
avtomobila, dočim sta ostala Zagode 
in hlapec Kožar k sreči nepoškodova
na. 

Dva vlomilca. V četrtek dne 20. ok
tobra ob 9. uri zjutraj sta obiskala dva 
vlomilca hišo železničarja Ivana Ko
želja pri Sv. Juriju ob južni žel. Pri
lastila sta si denar, uro, novo obleko 

in še razne druge predmete. Po oprav
ljenem poslu sta se v bližnjem gozdu 
preoblekla in pustila na mestu slabo 
obleko. 

Vlomiti so poskušali neznanci v no
či 16. oktobra v ugovino trgovca Her
laha v Laškem. Nočne obiskovalce je 
prepodil iz spanja prebujeni trgovski 
pomočnik. 

Več vlomov je bilo izvršenih v zad
njih nočeh v razne barake v Trbov
ljah. Nepoštenjaki so iskali pri bra
njevcih denarja, a na tega niso nale
teli nikjer. 

Tri zločini obenem. V Zagorju pri 
Pilštajnu je mlad zločinec zadavil in 
oropal posestnika Jazbeca in nato za
žgal hišo oropanega, da je našla sod
na komisija iz Kozjega na pogorišču 
kup ožganih kosti. Roparski morilec 
je dejanje priznal in je bil oddan v za
pore kozjanskega okrajnega sodišča. 

Brat zažgal bratu. Dne 18. oktobra 
zvečer je začelo goreti v Metliki na 
Obermanovi domačiji. Pogorel je star 
hlev s svinjaki ter pod s kaščo. Zgo
rela je vsa krma in žito. Ogenj je u
ničil kokoši, oteli so le kravo in pra
šiče. Požar in. podtaknil gospodarju 
lastni brat Franc, ki je pri aretaciji 
tudi priznal zločin in izpovedal, da je 
še zažgal v noči od 11. na 12. maja 
podrti Zalokarjev kozolec, ki je gorel 
isti večer kakor številni kresovi. 

Gospodarsko poslopje žrtev ognja. V 
noči 20. oktobra je uničil požar gospo
darsko poslopje posestnika in kovača 
Ivana Kapusa na Posavcu pri Podnar
tu na Kranjskem. Zgorela je tik pred 
zimo vsa živinska krma. Škoda znaša 
50.000 Din in je krita le delno z zava
rovalnino. 

Nesreča kolesarja. Dne 19. oktobra 
popoldne je odrekla navzdol na kolesu 
zavora posestniku Francu Škofiču iz 
Spodnjih Jarš pri Domžalah na Kranj
skem. Zaradi prevelike brzine in ne
varnega ovinka na Peraškem klancu 
pri Posavcu je zgubil kolesar oblast 
nad kolesom, se zaletel na vso moč v 
zidano mostno ograjo in padel 9 m glo
boko, kjer je obležal z ranjeno lobanjo, 
poškodovano hrbtenico in ves v krvi. 
Spravili so ga v ljubljansko bolnico. 

Obesil se je iz obupa v Ljubljani v 
Regalijevem gaju na Gradu dne 21. t. 
m. 521etni mestni tlakar Fric Friderik. 

Bik ne pozna šale. Iz Nadgorice v 
občini Črnuče so spravili v ljubljansko 
bolnico posestnika Janeza Mavec. Ko 
je hotel privezati bika, ga je ta pritis
nil z rogovi ob zid in ga pognal po 
tleh. Napadeni si je zlomil roko, več 
reber in dobil razne druge notrajne 
poškodbe. 

Razvitje zasSave vojnih invalidov kraljevi

ne Jugoslavije. Krajevni odbor Udruženja 
vojnih invalidov v Mariboru poziva in vabi 
vse one člane invalide, kateri se hočejo ude

ležiti v nedeljo dne 4. novembra t. 1. v Beo

gradu proslave razvitja zastave vojnih Inva

lidov proti brezplačni vožnji tja in nazaj, 
prenočišče in hrana za dva dpi v Beogradu, 
da se nemudoma prijavijo v invalidski pisar

ni med uradnimi urami, to je v pondeljek, v 
sredo in soboto od 9. do 11. ure v svrho na

tančnejšega pojasnila in preskrbe brezplačnih 
vozovnic. 



Poligalccm w §waril@! 
Zadnja leta se je peklensko zlobno 

požiganje po Sloveniji silno razpaslo. 
Po nekaterih vaseh so preplašeni lju
dje noč in dan na straži, da si očuvajo 
imetje pred požigalčevo roko. Pri po
žiganju je še najbolj žalostno dejstvo 
to, da je navadno hudoba iz vasi, :^ 
se pojavljajo zagonetni požari in 
maga celo sam gasiti, da bi odvrnil ou 
sebe sum zločina. Izsleditev požigalca 
je tolikokrat zelo težavna in največ
krat se lopov izda čisto slučajno. 

V svežem spominu so vsem našim 
čitateljem neprestani večji in manjši 
požigi, pred katerimi je trepetalo pre
bivalstvo župnije Zgornja Polskava od 
19. decembra lanskega leta do 25. apri 
la letos. V tem času so doživeli Pols
ka\čani 15 požigov in so že bili popol
noma obupani, ko se je konečno le po
srečilo, izslediti požigalca v osebi 22
letnega hlapca Albina Tergleca, ki je 
služil pri posestniku Antonu Vrečku 
v Bukovcu pri Zg. Polskavi. 

Požigalec je ostal radi tega toliko 
časa nerazkrinkan, ker se je sam jav
ljal, da je stražil domove pred požigi 
in bil tudi med prvimi, ki so prihiteli 
gasit. 

Zasačen je bil od domačina in pra
gerskih orožnikov v noči 25. aprila le
tos, ko je zažgal čebelnjak Ant. Vreč
ka v Bukovcu. Orožnikom je priznal 
zločine in bil odpeljan najprej v zapor 
v Slov. Bistrico in od tamkaj v Mari
bor, kjer se je vršila dne 22. oktobra 
sodna obravnava. 

Požigalec Terglec je doma iz Loke 
pri Framu. Po očetovi smrti je šel slu
žit, bil je priden delavec, pri vojakih 
je bil 6 mesecev, a tudi radi tatvine je 
že bil predkaznovan. 

Pri razpravi dne 22. oktobra je po
žige priznal in je bil obsojen na do
smrtno robijo. Obsojeni je kazen tudi 
sprejel. 

Pravična obsodba je zadovoljila to
likanj prizadete Polskavčane, ki bodo 
sedaj vsaj varni pred peklensko zlob
no roko, ki jih je strašila in jim uni
čevala imetje noč in dan. 

Doslej je večkrat sodišče napram 
požigalcem še precej prizanesljivo po
stopalo, ker so se skrivali te vrste zlo
činci vedno za kak izgovor nepopolno 
odgovornosti za dejanja. 

V slučaju Terglec pa se je postavilo 
sodišče čisto pravilno na stališče, da 
človek, ki ima na vesti 15 požigov, ne 
spada več v človeško družbo! 

Pravična in zaslužena kazen, ki jo 
zadela polskavskega požigalca, bo sva 
rilen vzgled tudi za ostale hudobce, ki 
uničujejo s požigi imetje bližnjega. 


